
Εύγε στον Ευρωβουλευτή κ. Γιάννη Μανιάτη  

Γράφει ο Αντιστράτηγος ε.α. Νικόλαος Πιτσόλης  

  

Στα εθνικά θέματα είμαστε όλοι μαζί. Δεν χωράνε κομματικές προτιμήσεις. Οι ευρω-

βουλευτές μας έχουν ως αποστολή την προάσπιση των εθνικών μας θεμάτων, κάτι 

που έπραξε ταχύτατα και στο ακέραιο ο κ. Μανιάτης.  

 
  

Ο ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ Γιάννης Μανιάτης κατέθεσε στις 10/10/2025 κατεπεί-

γουσα ερώτηση προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την Ύπατη Εκπρόσωπο της ΕΕ 

για θέματα Εξωτερικής Πολιτικής και Άμυνας Κάγια Κάλλας, επειδή:  

Στις 12/09/2025, έκθεση του Κοινού Κέντρου Ερευνών (Joint Research Centre - 

JRC) και του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Άμυνας (EDA) σχετικά με την προστασία των 

κρίσιμων ενεργειακών υποδομών, παρουσιάζει την κατάσταση στην Ανατολική Με-

σόγειο με ανακριβή τρόπο και αντίθετο προς το Διεθνές Δίκαιο, τα Συμπεράσματα 

του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και τα κυριαρχικά δικαιώματα Κρατών Μελών στην πε-

ριοχή.  

Συγκεκριμένα, στη σελίδα 121, υπάρχει αναφορά στις ενεργειακές πηγές που έχουν 

ανακαλυφθεί στην Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη της Κυπριακής Δημοκρατίας.   

Στο συγκεκριμένο σημείο, το παράνομα κατεχόμενο από την Τουρκία έδαφος της 

Κύπρου αναφέρεται ως «Τουρκική Δημοκρατία της Βόρειας Κύπρου» χωρίς ο όρος 

αυτός να είναι ούτε καν σε εισαγωγικά, ή να είναι εμφανές ότι αναφέρεται στο ψευ-

δοκράτος που η Τουρκία έχει δημιουργήσει στα κατεχόμενα εδάφη.  

Επιπλέον, στον χάρτη με αριθμό 37 υπάρχει αναφορά τόσο σε διεκδικούμενη ΑΟΖ 

του ψευδοκράτους, όσο και η πλήρης αποδοχή των συνεπειών του παράνομου και 

άκυρου σύμφωνα με το Διεθνές Δίκαιο και τα Συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού Συμ-

βουλίου, τουρκολιβυκού συμφώνου για ΑΟΖ.  
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Στις 11/10/2025 ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Άμυνας (EDA) αποσύρει την απαράδε-

κτη έκθεση και δημοσιεύει στη θέση της μια απολογητική επιστολή. Ο Οργανισμός 

μάλιστα ενημέρωσε ότι και το Κοινό Κέντρο Ερευνών (JRC), επίσης απέσυρε την εν 

λόγω έκθεση.  

Ο Οργανισμός αναγνωρίζει ότι στην έκθεσή του υπήρχαν «απαράδεκτες ανακρί-

βειες» και «λανθασμένες πληροφορίες» και μεταξύ άλλων αναφέρει:  

«…Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός ζητά συγγνώμη για τη δημοσίευση της Έκθεσης χω-

ρίς τον απαραίτητο έλεγχο και υπογραμμίζει ότι δεν εκφράζει τη θέση του σχετικά με 

τον σεβασμό του Διεθνούς Δικαίου και την εδαφική ακεραιότητα των κρατών με-

λών…»  

Εύγε και πάλι στον κύριο Μανιάτη. Τέτοιους ευρωβουλευτές χρειαζόμαστε.  
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